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アンケート集計結果報告書 

 

 本報告書は、都市計画マスタープランの策定と同時に取り組んでいる総合計画の策定にあた

り実施したアンケート結果から、都市づくりに関連する項目を取り出し、住民の意向として、

取りまとめたものである。 

 

第１章 調査概要 

 

1．調査の主旨 

 ｢第４次斑鳩町総合計画｣（計画期間：平成 23 年度～32 年度）の策定にあたって、住民の意

向を把握するためにアンケートを行なった。 

 

２．調査方法 

 （１）調査期間 平成 20 年 12 月 12 日～12 月 30 日 

 （２）調査対象 町内に在住する 18 歳以上の人を対象に 2000 人を無作為抽出 

 （３）調査方法 郵送による配布・回収 

 

３．回収状況 

   配布数  ：２０００票 

   有効回収数： ９５７票 

   有効回収率：４７．９％ 

 

第２章 斑鳩町の暮らしやすさについて 

 

１．斑鳩町の住みごこち 

・斑鳩町の住みごこちについて尋ねたところ、「住みよい」は 30.1％であり、「どちらかとい

うと住みよい」の 48.5％と合せて８割近くが住みよいと回答している。その他の人は「な

んともいえない」が多いが、「どちらかというと住みにくい」が 5.4％、「住みにくい」が

2.6％みられる。 

・年齢別にみると、｢住みよい｣が他の年齢層より多いのが 20 歳代と 70 歳以上で、「どちらか

というと住みにくい」「住みにくい」が多いのは 10 歳代、20 歳代、40 歳代である。 

 
 
 
 
 30.1% 48.5% 5.4% 2.6% 9.6% 3.8%構成比

住みごこち

住みよい どちらかというと住みよい どちらかというと住みにくい 住みにくい 何ともいえないい 無回答

資 料 ５ 
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２．今後の居住意向 

・今後も斑鳩町で暮らしたいと思うか尋ねたところ、「今後も暮らしたい」が 75.2％となって 

おり、定住志向の高いまちといえる。一方、「なんともいえない」が 15.7％、「暮らしたい

とは思わない」が 7.1％みられる。 

・年齢別では年齢が高いほど、「今後も暮らしたい」と答える割合が高くなるが、一方、20 歳

代と 40 歳代で「暮らしたいとは思わない」が 15％前後と明らかに高くなっており、この世

代にとっての住みにくさがあることがうかがえる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
３．今後も暮らしたい理由 

・「今後も暮らしたい」とする方（720 名）に斑鳩町で暮らしたいと思う理由を３つまでの複

数回答で尋ねたところ、「自然環境が良い」が最も多く 59.2％であり、次いで「住みなれて

いて愛着がある」が 55.8％、「歴史・文化が豊かで個性がある」が 49.4％となっている。こ

の３項目が今後も暮らしたい理由の代表的なものといえる。 

 この他、「住環境が良い」、「買い物など日常生活が便利」、「通勤・通学など交通の便が良

い」が２割を超えている。 

・年齢別にみると、１番多い理由にはやや違いがあり、「自然環境が良い」が 30 歳代、40 歳

代、50 歳代、「住み慣れていて愛着がある」が 10 歳代、60 歳代、70 歳代、「歴史・文化が

豊かで個性がある」が 20 歳代となっている。また、30 歳代では「通勤・通学など交通の便

が良い」が｢住みなれていて愛着がある｣を上回って３番目に多くあげられている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75.2% 7.1% 15.7% 2.0%構成比

居住意向

今後も暮らしたい 暮らしたいとは思わない 何ともいえない 無回答

59.2%
55.8%

49.4%
26.4%
23.9%
21.5%

17.5%
11.0%
7.2%
6.4%
4.6%
4.3%
4.0%
3.8%
3.6%
3.3%
1.3%
3.3%

0.0%

自然環境が良い

住みなれていて愛着がある

歴史・文化が豊かで個性がある

住環境が良い

買い物など日常生活が便利

通勤・通学など交通の便が良い

地域での人間関係が良い

各種検診や健康診査など保健事業が充実している

学校や仕事、家族の都合

福祉の面で安心できる

子どもの教育環境が良い

防犯や防災の面で安心できる

医療施設が充実している

公共施設が充実している

子育てをしやすい

行政サービスが充実している

都市基盤が整っている

その他

無回答

暮らしたい理由
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４．暮らしたいとは思わない理由 

・「暮らしたいとは思わない」とする方（68 名）に斑鳩町で暮らしたいとは思わない理由を３

つまでの複数回答で尋ねたところ、「買い物など日常生活が不便」が最も多く 51.5％、次い

で「医療施設が充実していない」、「通勤・通学など交通の便が良くない」、「まちの魅力に乏

しく、個性がない」、「都市基盤が整っていない」などが３割以上となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51.5%
48.5%

33.8%
32.4%
30.9%

23.5%
23.5%
22.1%
20.6%

11.8%
10.3%
10.3%
8.8%
7.4%
7.4%
5.9%
5.9%

13.2%
0.0%

買い物など日常生活が不便

医療施設が充実していない

通勤・通学など交通の便が良くない

まちの魅力に乏しく、個性がない

都市基盤が整っていない

住環境が良くない

福祉の面で安心できない

地域での人間関係が良くない

行政サービスが充実していない

学校や仕事、家族の都合

公共施設が充実していない

愛着がない

子育てをしにくい

子どもの教育環境が良くない

防犯や防災の面で安心できない

自然環境が良くない

各種検診や健康診査など保健事業が充実していない

その他

無回答

暮らしたいとは思わない理由
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第３章 施策の現在の満足度と今後の重要度について 

 

アンケートでは、斑鳩町が現在取り組んでいる施策を、「１.地域づくり・人づくり」｢２.保

健・福祉・医療の充実｣｢３.教育・文化の振興｣「４.都市基盤の整備」｢５.生活環境の整備｣

「６.産業・観光の振興」「７.行政運営」の７項目に分けて、「施策ごとの現在の満足度」と

「今後の重要度」について評価を求めている。ここでは、そのうち、「４.都市基盤の整備」

｢５.生活環境の整備｣「６.産業・観光の振興」の３項目についてアンケート結果をみる。 

 

１．都市基盤の整備 

【現在の満足度】 

・都市基盤の整備に係わる満足度の割合の高い施策として、「駅周辺や法隆寺周辺の整備など

都市としての拠点整備」、「斑鳩の里の風景・景観に配慮したまちづくり」があげられる。し

かし、これらについても「不満」「やや不満」が「満足」「やや満足」を上回っている。 

・不満の割合が最も高いのは「国道、県道など幹線道路の整備」であり、次いで「身近な生活

道路の整備」、「駅周辺や法隆寺周辺の整備など都市としての拠点整備」であり、「路線バス

などの公共交通の利便性の向上」、「公園の整備、緑化づくり」なども不満の割合が高い施策

となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3%

3.0%

2.0%

1.9%

1.6%

1.4%

1.1%

0.8%

13.8%

11.7%

6.0%

5.2%

8.7%

8.0%

4.6%

5.5%

32.7%

46.7%

34.2%

43.3%

43.7%

41.5%

31.1%

44.5%

19.2%

13.2%

21.8%

18.6%

18.1%

16.2%

23.7%

16.5%

16.4%

12.9%

25.6%

15.5%

14.5%

12.1%

26.9%

11.0%

7.7%

6.8%

4.8%

9.4%

7.5%

14.1%

6.4%

14.5%

6.8%

5.7%

5.6%

6.2%

6.0%

6.7%

6.2%

7.1%

駅周辺や法隆寺周辺の整備など都市としての拠点整備

斑鳩の里の風景・景観に配慮したまちづくり

身近な生活道路の整備

路線バスなど公共交通の利便性の向上

公園の整備、緑化づくり

山地や河川など自然環境の保全と活用

国道、県道など幹線道路の整備

地域特性を生かした住宅地・市街地の形成

都市基盤の整備（現在の満足度）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答
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【今後の重要度】 

・都市基盤の整備に係わる今後の施策の重要度では、「斑鳩の里の風景・景観に配慮したまち

づくり」が第１位で、「高い」の 28.7％、「やや高い」の 26.2％と合わせ、半数以上が重要

度が高い施策としてあげられている。次いで、｢国道、県道など幹線道路の整備｣｢身近な生

活道路の整備｣｢山地や河川など自然環境の保全と活用｣「駅周辺や法隆寺周辺の整備など都

市としての拠点整備」があげられているが、この５項目をあげる人の割合はほとんど変わら

ず、いずれも重要な施策とされている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【満足度と重要度の関係】 
・全体として、施策の満足度は低く、重要度は高いという回答になっているが、これは、一般

的な傾向であり、ここでは、都市基盤整備の中で相対的に満足度の高い施策と、重要度の高

い施策の関係をみる。 
・満足度が高く重要度も高い施策については、斑鳩町のよさを生かすために重視していくべき

施策と考えられる。これに当るものとしては、「斑鳩の里の風景・景観に配慮したまちづく

り」｢山地や河川など自然環境の保全と活用｣「駅周辺や法隆寺周辺の整備など都市としての

拠点整備」の３施策となっている。 

・満足度が低いが重要度が高い施策については、不十分な点を改善していくために重視してい

く施策と考えられる。これに当るものとしては、｢国道、県道など幹線道路の整備｣｢身近な

生活道路の整備｣の２施策である。 

 
 
 
 
 
 

 

28.7%

27.7%

27.2%

25.4%

25.0%

20.2%

19.6%

17.2%

26.2%

24.3%

26.4%

28.1%

27.6%

28.5%

23.7%

26.0%

25.6%

22.3%

23.9%

23.3%

24.2%

29.7%

32.8%

31.1%

2.8%

5.6%

4.2%

2.6%

2.8%

3.7%

3.9%

3.6%

1.6%

4.9%

4.2%

2.1%

4.1%

2.3%

3.2%

2.1%

4.7%

4.7%

3.8%

7.2%

5.5%

5.2%

5.7%

8.5%

10.3%

10.5%

10.3%

11.3%

10.8%

10.4%

11.0%

11.5%

斑鳩の里の風景・景観に配慮したまちづくり

国道、県道など幹線道路の整備

身近な生活道路の整備

山地や河川など自然環境の保全と活用

駅周辺や法隆寺周辺の整備など都市としての拠点整備

公園の整備、緑化づくり

路線バスなど公共交通の利便性の向上

地域特性を生かした住宅地・市街地の形成

都市基盤の整備（今後の重要度）

高い やや高い ふつう やや低い 低い わからない 無回答
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２．生活環境の整備 

【現在の満足度】 

・生活環境の整備に係る現在の満足度では、「良質な水道水の安定供給」、「ごみ収集体制の効

率化や迅速化」、「ごみの減量化・資源化の推進」が上位で、不満も比較的低い。 

・「公共下水道の整備」以下の項目は、概ね満足より不満が上回っている。特に「歩道・ガー

ドレール設置などの交通安全施設の整備」の不満が高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【今後の重要度】 

・生活環境の整備にかかわる今後の施策の重要度では、「良質な水道水の安定供給」が第１位

であり、「公共下水道の整備」、「歩道・ガードレール設置など交通安全施設の整備」が次い

で高い。さらに、「犯罪を未然に防止するための防犯対策」「公害の未然防止や河川の水質浄

化に向けた取り組み」｢ごみの減量化・資源化の推進｣と続くが、「高い」と「やや高い」合

わせると、この６項目についてはほとんどかわらない重要な施策とされている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.1%

6.5%

4.4%

2.9%

2.7%

1.1%

0.9%

0.8%

0.8%

0.6%

16.1%

21.1%

21.0%

8.0%

7.8%

5.9%

6.7%

3.7%

4.4%

5.7%

49.9%

46.0%

45.2%

36.8%

38.8%

38.8%

41.3%

44.3%

43.7%

49.3%

7.0%

7.9%

9.7%

15.4%

8.5%

19.3%

16.3%

11.8%

14.5%

12.4%

4.1%

4.6%

3.9%

18.8%

6.2%

20.1%

10.9%

4.1%

6.1%

6.2%

8.8%

6.5%

8.2%

11.1%

28.4%

7.5%

16.1%

27.4%

22.7%

17.7%

7.0%

7.4%

7.6%

7.0%

7.6%

7.3%

7.7%

7.9%

7.8%

8.0%

良質な水道水の安定供給

ごみ収集体制の効率化や迅速化

ごみの減量化・資源化の推進

公共下水道の整備

廃棄物の最終処理

歩道・ガードレール設置などの交通安全施設の整備

公害の未然防止や河川の水質浄化に向けた取り組み

災害の未然防止や被害拡大防止のための取り組み

犯罪を未然に防止するための防犯対策

環境共生型のまちづくりの推進

生活環境の整備（現在の満足度）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

32.6%

29.4%

28.1%

25.6%

24.9%

24.6%

23.6%

19.3%

19.1%

17.3%

23.9%

26.8%

28.5%

29.6%

31.0%

32.1%

27.9%

26.5%

30.2%

27.9%

23.5%

21.0%

22.5%

22.2%

22.0%

23.9%

23.5%

26.9%

32.0%

29.8%

2.2%

2.8%

2.9%

1.8%

1.9%

1.8%

1.9%

1.1%

1.3%

1.6%

1.0%

2.3%

1.8%

1.0%

1.1%

0.7%

0.7%

1.3%

1.3%

1.4%

4.3%

5.7%

4.0%

7.0%

6.0%

4.0%

9.6%

12.2%

3.4%

8.9%

12.4%

12.0%

12.2%

12.9%

13.1%

13.0%

12.7%

12.6%

12.7%

13.2%

良質な水道水の安定供給

公共下水道の整備

歩道・ガードレール設置などの交通安全施設の整備

犯罪を未然に防止するための防犯対策

公害の未然防止や河川の水質浄化に向けた取り組み

ごみの減量化・資源化の推進

災害の未然防止や被害拡大防止のための取り組み

廃棄物の最終処理

ごみ収集体制の効率化や迅速化

環境共生型のまちづくりの推進

生活環境の整備（今後の重要度）

高い やや高い ふつう やや低い 低い わからない 無回答
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３．産業･観光の振興 

【現在の満足度】 

・産業・観光の振興に係る現在の満足度では、「ふつう」、「わからない」の割合も高いが、全

ての項目で不満が満足を上回っている。 

・特に「魅力ある商業空間づくり」、「活力ある地元商業の確立に向けた取り組み」、「特産品・

ブランド商品の開発」などが不満の上位となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【今後の重要度】 

・産業・観光の振興に係る今後の重要度では、「観光拠点や観光ルートの整備」、「観光と産業

の連携」が上位にあげられ、「複雑多様化する消費者被害の未然防止や相談体制の充実」が

第３位にあげられている。 

・｢高い｣｢やや高い｣を合わせると、｢活力ある地元商業の確立に向けた取り組み｣や｢特産品、

ブランド商品の開発｣「魅力ある特産品づくり」も次いで、重要な施策とされている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1%

1.4%

1.1%

0.5%

0.5%

0.5%

0.3%

0.3%

0.2%

8.7%

4.8%

3.6%

2.5%

1.6%

1.4%

1.9%

2.1%

2.2%

43.3%

41.2%

41.2%

36.4%

32.9%

37.1%

34.4%

34.6%

41.5%

14.9%

11.9%

9.3%

14.5%

17.9%

9.6%

10.1%

16.4%

11.5%

8.5%

7.9%

3.7%

9.0%

11.2%

4.4%

5.3%

10.4%

4.5%

14.6%

24.8%

33.5%

29.2%

27.7%

38.9%

39.5%

28.0%

31.9%

7.9%

8.0%

7.6%

7.9%

8.3%

8.2%

8.5%

8.2%

8.3%

観光拠点や観光ルートの整備

観光と産業の連携

農道、用排水路など農業生産基盤の整備や農地の保全

特産品・ブランド商品の開発

魅力ある商業空間づくり

工業の近代化・高度化による生産性の向上への取り組み

効率的・安定的な農業経営の確立や農業の担い手の確保・育成

活力ある地元商業の確立に向けた取り組み

複雑多様化する消費者被害の未然防止や相談体制の充実

産業・観光の振興（現在の満足度）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

19.7%

18.7%

14.4%

13.1%

12.5%

12.4%

12.2%

9.6%

5.5%

27.2%

24.0%

24.7%

22.7%

19.9%

25.7%

22.0%

17.6%

13.3%

28.7%

29.3%

30.7%

29.0%

28.6%

29.0%

31.1%

35.6%

36.7%

2.4%

2.3%

2.5%

4.3%

2.7%

3.9%

4.3%

2.9%

6.0%

2.2%

2.0%

1.7%

3.8%

2.6%

2.7%

2.6%

3.1%

4.7%

7.0%

11.3%

13.3%

14.6%

20.5%

13.3%

14.5%

18.1%

20.5%

12.7%

12.4%

12.7%

12.5%

13.2%

13.0%

13.2%

13.1%

13.4%

観光拠点や観光ルートの整備

観光と産業の連携

複雑多様化する消費者被害の未然防止や相談体制の充実

特産品・ブランド商品の開発

効率的・安定的な農業経営の確立や農業の担い手の確保・育成

活力ある地元商業の確立に向けた取り組み

魅力ある商業空間づくり

農道、用排水路など農業生産基盤の整備や農地の保全

工業の近代化・高度化による生産性の向上への取り組み

産業・観光の振興（今後の重要度）

高い やや高い ふつう やや低い 低い わからない 無回答
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第４章 斑鳩町の将来像について 

 

１．将来像について 

・将来の斑鳩町がどのような「まち」であってほしいと思うか尋ねたところ（３つまでの複数

回答）、「災害に強く犯罪が少ない、安全で安心して暮らせるまち」が第１位で 60.9％の人

があげており、次いで「高齢者や障害者、子どもなどを大切にし、保健・福祉の充実したま

ち」54.7％となっている。 

・次いで、「歴史的な文化遺産や町並みを生かし、多くの人が訪れるまち」、「緑や水辺が豊か

で身近なところで自然とふれあうことができるまち」、「景観や史跡、文化財の保全など歴史

的な資源を活かしたまち」、「道路や公共交通、都市施設の整備が進んだ、機能的で利便性の

高いまち」なども３割前後となっている。 

・このうち、「歴史的な文化遺産や町並みを生かし、多くの人が訪れるまち」と「景観や史跡、

文化財の保全など歴史的な資源を活かしたまち」の２項目はいずれも「歴史・文化」を生か

したまちであり、それぞれ３割前後の人があげていることから、上位２位の「安全・安心」、

「保健・福祉」と並んで「歴史・文化」は重要な視点とみることができる。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.9%

54.7%

30.9%

28.5%

27.5%

26.7%

13.6%

9.8%

8.8%

7.6%

7.3%

6.6%

2.1%

4.3%

災害に強く犯罪が少ない、安全で安心して暮らせるまち

高齢者や障害者、子どもなどを大切にし、保健・福祉の充実したまち

歴史的な文化遺産や町並みを生かし、多くの人が訪れるまち

緑や水辺が豊かで身近なところで自然とふれあうことができるまち

景観や史跡、文化財の保全など歴史的な資源を活かしたまち

道路や公共交通、都市施設の整備が進んだ、機能的で利便性の高いまち

農商工業がバランスよく振興し、活力とにぎわいのあるまち

文化・芸術を振興し、伝統文化を大切にするまち

健康増進や健康づくりを推進するまち

ごみの減量化やリサイクル、環境保全活動を推進するまち

生涯学習や生涯スポーツの環境が整い、活動や学習の機会が充実したまち

コミュニティや地域の活動が活発で、住民の自治意識が高いまち

その他

無回答

斑鳩町の将来像
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第５章 住民参加･協働のまちづくりの推進について 

 

１．行政運営に関する情報提供 

・行政運営に関する情報提供について、どのようなことに力をいれるべきと思うか尋ねたとこ

ろ（３つまでの複数回答）、「町の広報紙、回覧板等による情報提供の充実」、「情報公開制度

の充実」、「住民説明会など、重要事項決定に関する直接的な対話機会の充実」がそれぞれ５

割前後で上位となっており、これらに次ぐ「住民との懇談会など、気軽に対話ができる機会

の充実」と合せると、特に、紙面による情報提供や直接の対話が求められている。 

・年齢別では、若い世代ほど｢町のホームページ等による情報提供の充実｣の割合が高くなって

いる傾向がみられる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２．住民のまちづくりへの参加の促進 

・住民のまちづくりへの参加を促進するためには、どのようなことに力を入れるべきと思うか

尋ねたところ（３つまでの複数回答）、「住民参加活動の内容、時間、場所など、参加しやす

い運営上の工夫」が 49.0％で第１位であり、次いで、「住民参加活動に関する魅力的な講座

や催しなどの学習機会の充実」、「アンケート等による住民意見の聴取」が４割前後となって

いる。 

・年齢別では、「住民参加活動に関する魅力的な講座や催しなどの学習機会の充実」が 10 歳代

で突出している傾向がみられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

50.5%

50.1%

45.9%

37.9%

23.8%

12.1%

1.7%

8.4%

町の広報紙、回覧板等による情報提供の充実

情報公開制度の充実

住民説明会など、重要事項決定に関する直接的な対話機会の充実

住民との懇談会など、気軽に対話ができる機会の充実

町のホームページ等による情報提供の充実

シンポジウムなど、テーマに応じたイベントの開催機会の充実

その他

無回答

行政運営に関する情報提供について

49.0%

39.0%

36.2%

29.0%

24.2%

21.7%

10.6%

1.4%

10.9%

住民参加活動の内容、時間、場所など、参加しやすい運営上の工夫

住民参加活動に関する魅力的な講座や催しなどの学習機会の充実

アンケート等による住民意見の聴取

まちづくり活動の情報提供やＰＲの充実

各種委員会や審議会への一般住民の参加

ボランティア団体、各種団体・サークル等の育成や活動支援の充実

住民参加活動の指導者の育成や講師の照会・派遣など

その他

無回答

住民のまちづくりへの参加を促進するために
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３．ボランティア活動への参加意向 

・自分の本来の仕事とは別に、地域や社会のために時間や労力・技術などを無償で提供する奉

仕活動をボランティア活動というが、今後、ボランティア活動に参加したいと思うか尋ねた

ところ、「参加したい」は 12.3％、「どちらかといえば参加したい」は 37.2％で、合わせて

49.5％は参加したいと回答している。一方、約４割は「（どちらかといえば）参加したくな

い」と回答している。 

・年齢別では 10 歳代の参加意向が高い傾向がみられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４．参加したいボランティア活動 

・ボランティア活動に「参加したい」または「どちらかといえば参加したい」と答えた方に、

どのようなボランティア活動に参加したいと思うか尋ねたところ（３つまでの複数回答）、

「自然保護や環境保全等に関する活動」が第１位で 36.5％となっており、次いで、「地域づ

くりやまちおこしに関する活動」「福祉に関する活動」「教育・文化・スポーツに関する活

動」「子育て支援に関する活動」「子どもの健全育成に関する活動」｢観光に関する活動｣がい

ずれも２割前後あげられており、多様な参加機会が求められている。 

・年齢別では、子育て世代(20 歳代,30 歳代など)は子ども関係、10 歳代は教育文化・福祉・

環境、60 歳代は環境など、年齢層によって参加したい活動に傾向がみられる。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.3% 37.2% 29.8% 10.7% 10.0%構成比

ボランティア活動への参加意向

参加したい どちらかといえば参加したい どちらかといえば参加したくない 参加したくない 無回答

36.5%

24.5%

23.2%

21.9%

19.8%

19.4%

17.3%

12.4%

11.8%

11.6%

10.8%

9.7%

8.2%

7.4%

1.9%

0.0%

自然保護や環境保全等に関する活動

地域づくりやまちおこしに関する活動

福祉に関する活動

教育・文化・スポーツに関する活動

子育て支援に関する活動

子どもの健全育成に関する活動

観光に関する活動

健康づくりに関する活動

自主防災、災害援助に関する活動

国際交流、国際協力に関する活動

防犯などに関する活動

保健・医療に関する活動

交通安全に関する活動

募金や寄付、バザー等に関する活動

その他

無回答

参加したいボランティア活動
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第６章 回答者の属性 

 

１ 性別・年齢  

（１）性別  

・回答者の性別は、「男性」が 45.0％、「女性」が 54.6％と女性が多くなっている。 

 

 

 

  

 

 
 
 
（２）年齢  

・年齢別では、70 歳以上が 23.8％、次いで 60 代が 22.0％、50 代が 16.4％となっている。 

 

 

 

 

 

  

 
 
２ 職業及び通勤・通学地  

（１）職業  

・職業は、60 歳代、70 歳以上が多いこともあり、無職が 29.7％と最も多く、次いで会社員

23.2％、家事従事者 14.9％等となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

45.0% 54.6% 0.3%構成比

男女別構成

男 女 無回答

1.4% 5.9% 23.2% 5.9% 10.8% 0.6% 14.9% 3.2% 29.7% 3.9%

0.6%

構成比

職業別構成

農業 自営業 会社員 公務員・団体職員 パート・アルバイト・内職 派遣社員 家事従事者 学生 無職 その他 無回答

1.4%

8.0%

13.0% 15.2% 16.4% 22.0% 23.8% 0.2%構成比

年齢別構成

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 無回答
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（２）通勤・通学地  

・通勤・通学地は、高齢者や女性が多く、無職や家事従事者が多いことから「通勤・通学して

いない」が最も多く 36.5％であり、町内 11.8％、県内 18.6％、県外 22.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

３ 居住期間  

・中高年以上が多いこともあり、居住期間は、30 年以上が 50.7％を占め、30 年未満 18.3％、

20 年未満 15.4％等と居住期間が長い回答者の構成が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

４ 居住地区  

・地区別構成はＣ地区が 43.7％、Ａ地区が 39.3％、Ｂ地区が 14.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

地区別町丁 

地区 町丁名 
人口構

成 

Ａ地区 
龍田北１～６丁目 龍田１～４丁目 龍田南３～６丁目 
龍田西１～８丁目 小吉田１丁目 稲葉車瀬１～２丁目 
稲葉西１～２丁目 神南１～５丁目 

40.8% 

Ｂ地区 
法隆寺西１～３丁目 法隆寺１～２丁目 法隆寺山内 
法隆寺北１～２丁目 法隆寺東１～２丁目 幸前１丁目 
大字三井 大字岡本 大字法隆寺 

13.9% 

Ｃ地区 

龍田南１～２丁目 小吉田２丁目 五百井１丁目 
服部１～２丁目 法隆寺南１～３丁目 東福寺１丁目 
興留１～１０丁目 興留東１丁目 阿波１～３丁目 
高安西１丁目 高安１～２丁目 大字高安 寺前２丁目 
目安１～４丁目 目安北１～３丁目 大字目安 

45.3% 

11.8% 18.6% 22.5% 36.5% 10.7%構成比

通勤・通学地

斑鳩町内 奈良県内 奈良県外 通勤・通学していない 無回答

3.8% 4.7% 6.4% 15.4% 18.3% 50.7% 0.8%構成比

居住期間

２年未満 ２年以上５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上２０年未満 ２０年以上３０年未満 ３０年以上 無回答

39.3% 14.3% 43.7% 0.4%

2.3%

構成比

地区別構成

Ａ地区 Ｂ地区 Ｃ地区 不明 無回答
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５ 世帯及び住居の状況  

（１）世帯構成  

・世帯構成は、親と子（2 世代）世帯が 44.7％と最も多いが、夫婦世帯 34.0％、単身世帯

5.4％など 2 人以下の世帯も多い。３世代世帯は 11.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）家族の状況  

・家族の状況は、65 歳以上の方が居る世帯は 41.9％であり、18 歳未満の子が居る世帯は

17.5％、6 歳未満の子が居る世帯は 9.6％である。介護を要する方が居る世帯は 7.4％とな

っている。無回答となった 35.9％はこれらの家族が居ない世帯と考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）住居の状況  

・住居は一戸建の持ち家が 86.5％で最も多い。 

 

 
 
 
 
 
 
 

41.9%

17.5%

9.6%

7.4%

35.9%

６５歳以上の方

６歳以上１８歳未満の子

６歳未満の子

介護を要する方

無回答

家族の状況

86.5% 2.2%

1.4%

7.9%
0.5%

0.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

住居の状況

持ち家（一戸建） 持ち家（共同住宅） 賃貸住宅（一戸建） 賃貸住宅（共同住宅） 社宅・寮 その他 無回答

5.4% 34.0% 44.7% 11.8% 2.9%

1.1%

構成比

世帯構成

単身世帯 夫婦世帯 親と子（２世代）世帯 親と子と孫（３世代）世帯 その他 無回答
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斑鳩町まちづくりアンケート調査 
ご協力のお願い 

 

 町民の皆さまには、日頃より町政にご協力いただきありがとうございます。 

 さて、斑鳩町では、今年度から町の将来を展望したまちづくりの基本となる「第 4 次斑鳩

町総合計画」（計画期間：平成 23 年度～32 年度）の策定作業を進めています。総合計画と

は、本町の目指すべき将来像とその実現に必要な諸施策の方向性を定めるもので、町政の基

本となる最上位の計画です。 

 急激な少子高齢化の進展や地球規模での環境問題に加え、三位一体改革、規制緩和、地方

分権の推進など、斑鳩町を取り巻く環境が大きく変化する中、計画の策定にあたっては、町

民の皆さまと行政がともにつくり、ともに実践することが重要との認識に立ち、誰にとって

もわかりやすい、５年後 10 年後のより良い斑鳩町を目指した実効性の高い計画をつくりた

いと考えています。 

 そこで、町民の皆さまが日頃感じられていることをお聞きし、新しい総合計画に反映させ

ていくため、アンケート調査を実施いたします。 

 アンケート調査の内容は広範囲にわたり、皆さまには誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご

理解の上、ご協力いただきますようお願い申し上げます。 

 なお、この調査票は、町内にお住まいの 18 歳以上の方 2,000 名を無作為に抽出しお送り

しております。無記名でご記入いただき、調査の結果は統計的にのみ処理いたしますので、

ご迷惑をおかけすることは一切ございません。 

 

平成 20 年 12 月 

斑鳩町長 小城 利重 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問合せ先 

調査についてのお問合せは下記までお願いいたします。 

斑鳩町役場 総務部 企画財政課 

TEL：0745-74-1001 FAX：0745-74-1011 

【ご記入にあたってのお願い】 

・あて名のご本人がお答えください。 

・お答え（別に指定のあるもの以外）は、当てはまる番号を○で囲んでください。 

・「その他」にあてはまる場合は、お手数ですが（  ）内になるべく具体的にその内容を

ご記入ください。 

・ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて、１２月３０日（火）までに切手

を貼らずに投函ください。 
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（１）総合計画Ｑ＆Ａ 

Ｑ１ 総合計画って何だろう？ 

Ａ１ 総合計画とは、本町のめざすべき将来像とその実現に必要な諸施策の方向性を定めるもの
で、町政の基本となる最上位の計画です。 

   一般的に総合計画は、めざすべきまちの将来像を示す『基本構想』、そのために各分野で
取り組むべき各施策の方向性を示す『基本計画』、および各分野の施策を具体化した『実施
計画』の 3 層で構成されます。 

 

Ｑ２ 総合計画は私たちの生活に関係があるの？ 

Ａ２ 町の各施策は、総合計画で示される将来像の実現をめざしており、福祉や保健、教育、
都市基盤など広範囲にわたって、直接・間接的に住民の皆さんの生活に関係しています。

   このため、アンケート調査では、住民の皆さんが普段の日常生活で感じておられること
もお聞きさせていただいています。 

 

Ｑ３ どうしてアンケート調査を実施するの？ 

Ａ３ 斑鳩町を取り巻く環境が大きく変化する中、限られた財源のもとで対応すべき施策を着
実に実施し、自立・持続していくためには、従来のような「あれもこれも」ではなく、「あ
れか、これか」という厳しい選択が必要となります。 

   この施策の選択にあたっては、住民の皆さんの要望や提言を十分に踏まえて行っていく
必要があると考えており、新しい総合計画を策定するにあたり、そのひとつとして実施す
るものです。 

 

Ｑ４ これからの予定は？ 

Ａ４ 平成 22 年 12 月の斑鳩町議会での審議・議決をめざして、アンケート調査の結果等を
踏まえて原案を作成し、有識者などから構成する総合計画審議会での審議、まちづくりフ
ォーラムの開催などを予定しています。 

 

（２）アンケート調査票の用語解説 

ＮＰＯ 

  行政・企業とは別に社会的活動をする非営利の民間組織のことをいいます。 
 

環境共生型のまちづくり 

  自然との共生の観点を含め、経済活動やくらしのあり方を見直し、住民、企業、行政の協働
で、環境への負荷の軽減や省資源、省エネルギー、リサイクル、さらに水循環などの取り組み
を通じて、社会全体を環境保全型へと変えていくまちづくりのことをいいます。 

   

広域行政 

従来の都道府県や市町村の行政区域を越えて、より広い区域を単位とする地方行政をいい、社
会活動や経済活動の拡大に対応しようとするものです。 

現在、斑鳩町では、王寺周辺広域 7 町で組織する「王寺周辺広域市町村圏協議会」（昭和 45
年設立）があり、一部事務組合の設立による休日応急診療施設、消防署、老人福祉施設、衛生試
験センターなどの運営や、介護保険事業にかかる要介護認定業務に対応するなど行政の広域的・
効率的運営に努めています。 

 

周産期医療 

周産期とは、出産を中心として妊娠後期から新生児早期までの時期をいいます。この期間の母
体、胎児、新生児を総合的にケアして、母と子の健康を守るのが周産期医療です。 

 

※その他、ご不明な点等ございましたら、斑鳩町役場企画財政課までお問合せください。 

【アンケートにお答えになる前にお読みください】
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問１．あなたの性別は？（１つに○印） 

１．男 ２．女   

 

問２．あなたの年齢は？（１つに○印） 

１．１０代 ２．２０代 ３．３０代 4．４０代 

５．５０代 ６．６０代 ７．７０歳以上  

 

問３．あなたの職業は？（１つに○印） 

１．農業 ２．自営業 ３．会社員 ４．公務員・団体職員 

５．パート・アルバイト・内職 ６．派遣社員 ７．家事従事者 ８．学生 

９．無職 １０．その他    

 

問４．あなたの通勤・通学地はどこですか？（１つに○印） 

１．斑鳩町内 ２．奈良県内 ３．奈良県外 ４．通勤・通学していない

 

問５．あなたは斑鳩町に住んで、何年になりますか？（１つに○印） 

１．２年未満 ２．２年以上５年未満 ３．５年以上１０年未満 

４．１０年以上２０年未満 ５．２０年以上３０年未満 ６．３０年以上 

 

問６．あなたのお住まいはどちらですか？  

                       【 記入例①：斑鳩町（  法隆寺西  ）３ 丁目 】 

 斑鳩町（         ）    丁目  【 記入例②：斑鳩町（ 大字法隆寺 ）   丁目 】 

 

問７．あなたの世帯構成は？（１つに○印） 

１．単身世帯 ２．夫婦世帯 ３．親と子（２世代）世帯 

４．親と子と孫（３世代）世帯 ５．その他  

 

問８．あなたの家族（一緒に暮らしている方、あなた自身も含む）に次の方は含まれていますか？ 

（あてはまるものすべてに○印） 

１．６歳未満の子 ２．６歳以上１８歳未満の子 ３．６５歳以上の方 

４．介護を要する方   

 

問９．あなたのお住まいは？（１つに○印） 

１．持ち家（一戸建） ２．持ち家（共同住宅） ３．賃貸住宅（一戸建） 

４．賃貸住宅（共同住宅） ５．社宅・寮 ６．その他 

１．あなた自身のことについておたずねします 
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問１０．斑鳩町の住みごこちはどう思いますか？（１つに○印） 

１．住みよい ２．どちらかというと住みよい ３．どちらかというと住みにくい

４．住みにくい ５．何ともいえない  

 

問１１．今後も斑鳩町で暮らしたいと思いますか？（１つに○印） 

１．今後も暮らしたい ２．暮らしたいとは思わない ３．何ともいえない 

 

 

 

問１２-１．斑鳩町で暮らしたいと思う理由は   問１２-２．斑鳩町で暮らしたいとは思わな

い 

何ですか？（３つまで○印）          理由は何ですか？（３つまで○印） 

１．自然環境が良い １．自然環境が良くない 

２．歴史・文化が豊かで個性がある  ２．まちの魅力に乏しく、個性がない 

３．住環境が良い  ３．住環境が良くない 

４．福祉の面で安心できる  ４．福祉の面で安心できない 

５．医療施設が充実している  ５．医療施設が充実していない 

６．各種検診や健康診査など保健事業が充実している  ６．各種検診や健康診査など保健事業が充実していない

７．子育てをしやすい  ７．子育てをしにくい 

８．買い物など日常生活が便利  ８．買い物など日常生活が不便 

９．都市基盤が整っている  ９．都市基盤が整っていない 

１０．通勤・通学など交通の便が良い １０．通勤・通学など交通の便が良くない 

１１．行政サービスが充実している １１．行政サービスが充実していない 

１２．公共施設が充実している １２．公共施設が充実していない 

１３．子どもの教育環境が良い １３．子どもの教育環境が良くない 

１４．防犯や防災の面で安心できる １４．防犯や防災の面で安心できない 

１５．地域での人間関係が良い １５．地域での人間関係が良くない 

１６．学校や仕事、家族の都合 １６．学校や仕事、家族の都合 

１７．住みなれていて愛着がある １７．愛着がない 

１８．その他 １８．その他 

（                  ） 

 

（                  ） 

２．斑鳩町の暮らしやすさなどについておたずねします 

「１.今後も暮らしたい」と回答した方は、 

＜問１２－１＞をお答えください。 

「２.暮らしたいとは思わない」と回答した方は、 

＜問１２－２＞をお答えください。 
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問１３．以下の項目について、「はい」または「いいえ」でお答えください。（いずれかに○印） 

項  目 はい いいえ

（回答例）○○だと思いますか？ 
 ２ 

 １．斑鳩町に魅力や誇りを感じていますか？ 1 2 

 ２．斑鳩町に愛着がありますか？ 1 2 

 ３．普段から健康づくりに心がけていますか？ 1 2 

 ４．かかりつけの医者はいますか？ 1 2 

 ５．日常生活の中で、ご近所との関わりはありますか？ 1 2 

 ６．自治会に加入していますか？ 1 2 

 ７．ごみの分別をきちんとしていますか？ 1 2 

 ８．省エネルギーや省資源に心がけていますか？ 1 2 

 ９．家具の固定や非常食の備蓄など普段から災害に備えていますか？ 1 2 

10．防災訓練などに参加したり、見学したことはありますか？ 1 2 

11．二重ロックや外出時の近所への声かけなど普段から防犯に心がけていますか？ 1 2 

12．趣味や教養、スポーツなどの活動を楽しんでいますか？ 1 2 

13．芸術や文化に触れていますか？ 1 2 

14．図書館や体育館、公民館などの公共施設を利用しますか？ 1 2 

15．近所の公園を利用しますか？ 1 2 

16．コミュニティバスを利用したことはありますか？ 1 2 

17．町が主催するイベントに参加したことがありますか？ 1 2 

18．地域の行事やお祭りには積極的に参加していますか？ 1 2 

19．他の世代の人や外国人と交流したり、ふれあうことはありますか？ 1 2 

20．「広報いかるが」を見ていますか？ 1 2 

21．日常生活の中で、インターネットを利用していますか？ 1 2 

 

３．あなたの日頃の意識や日常生活についておたずねします 

1 
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問１４．斑鳩町で現在取り組んでいる施策について、現在の「満足度」と、ますます厳しくなる財政

状況の中で、今後の取り組みとしての「重要度」をおたずねします。下記の各項目について

それぞれあてはまるものに１つだけ○印をつけてください。 

現在の満足度 
 

今後の重要度  

              評 価 

 

 

   町の取り組み 

満
足 

 

や
や
満
足 

 

ふ
つ
う 

 

や
や
不
満 

 
不
満 

 
わ
か
ら
な
い 

  

高
い 

 

や
や
高
い 

 

ふ
つ
う 

 

や
や
低
い 

 

低
い 

 

わ
か
ら
な
い 

（回答例）自治会などコミュニティ活動の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

地域づくり・人づくり 

1． 自治会などコミュニティ活動の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

2． NPO、ボランティア団体等の育成や活動支援 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

3． 
イベントなどを通じた世代間や地域間など
多様な交流活動の促進 

１ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

4． 
集会所や公民館などコミュニティ活動の場
の充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

5． 
人権教育、啓発活動など人権尊重への取り
組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

6． あらゆる人権問題に対する相談体制の強化 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

7． 非核平和の実現に向けた取り組み １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

8． 男女共同参画社会の推進への取り組み １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

9． 
国際性豊かな人づくりに向けた学習機会や
情報提供などの充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

10． 外国人が暮らしやすいまちづくり １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

11． 情報化の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

保健・福祉・医療の充実 

12． 地域ぐるみの福祉活動の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

13． 高齢者の生きがいづくりや社会参加への支援 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

14． 障害者の就労や社会参加への支援 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

15． 子育て支援 １ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

16． 
児童虐待防止など子どもの人権保護に向け
た取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６  １ ２ ３ ４ ５ ６

４．斑鳩町の現状と今後の取り組みについておたずねします 
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現在の満足度 

 

今後の重要度  

              評 価 

 

 

   町の取り組み 

満
足 

 

や
や
満
足 

 

ふ
つ
う 

 

や
や
不
満 

 

不
満 

 

わ
か
ら
な
い 

  

高
い 

 

や
や
高
い 

 

ふ
つ
う 

 

や
や
低
い 

 
低
い 

 

わ
か
ら
な
い 

17． 健康保険や年金など社会保障の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

18． 
健康教室や健康相談など健康づくりへの取
り組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

19． 各種検診、健康診査の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

20． 休日診療や高次医療など医療体制の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

教育・文化の振興 

21． 公民館事業など生涯学習の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

22． 図書館の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

23． スポーツ教室など生涯スポーツの充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

24． 生涯学習・スポーツ施設の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

25． 学校教育の充実 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

26． 青少年の健全育成への取り組み １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

27． 史跡や文化財の保全・継承 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

28． 地域の歴史・伝統文化の発掘・活用 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

29． 文化・芸術活動への支援や人材育成 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

都市基盤の整備 

30． 山地や河川など自然環境の保全と活用 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

31． 地域特性を生かした住宅地・市街地の形成 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

32． 
駅周辺や法隆寺周辺の整備など都市として
の拠点整備 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

33． 国道、県道など幹線道路の整備 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

34． 身近な生活道路の整備 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

35． 路線バスなど公共交通の利便性の向上 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

36． 公園の整備、緑化づくり １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

37． 斑鳩の里の風景・景観に配慮したまちづくり １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６
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現在の満足度 

 

今後の重要度  

              評 価 

 

 

   町の取り組み 

満
足 

 

や
や
満
足 

 

ふ
つ
う 

 

や
や
不
満 

 

不
満 

 

わ
か
ら
な
い 

  

高
い 

 

や
や
高
い 

 

ふ
つ
う 

 
や
や
低
い 

 
低
い 

 

わ
か
ら
な
い 

生活環境の整備 

38． 環境共生型のまちづくりの推進 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

39． 
公害の未然防止や河川の水質浄化に向けた
取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

40． ごみの減量化・資源化の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

41． ごみ収集体制の効率化や迅速化 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

42． 廃棄物の最終処理 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

43． 
災害の未然防止や被害拡大防止のための取
り組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

44． 犯罪を未然に防止するための防犯対策 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

45． 
歩道・ガードレール設置などの交通安全施
設の整備 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

46． 良質な水道水の安定供給 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

47． 公共下水道の整備 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

産業・観光の振興 

48． 
農道、用排水路など農業生産基盤の整備や
農地の保全 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

49． 
効率的・安定的な農業経営の確立や農業の
担い手の確保・育成 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

50． 特産品・ブランド商品の開発 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

51． 活力ある地元商業の確立に向けた取り組み １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

52． 魅力ある商業空間づくり １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

53． 
工業の近代化・高度化による生産性の向上
への取り組み 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

54． 
複雑多様化する消費者被害の未然防止や相
談体制の充実 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

55． 観光拠点や観光ルートの整備 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

56． 観光と産業の連携 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６
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現在の満足度 

 

今後の重要度  

              評 価 
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行政運営 

57． 
行政への住民参加機会の拡充など住民・行
政協働によるまちづくりの推進 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

58． 
情報公開制度の充実など開かれた行政の推
進 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

59． 広域行政の推進 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

60． 行政事務の効率化 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

61． 財政の健全化 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６

62． 行政職員のモラル・資質の向上 １ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ ６
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問１５．あなたは、将来の斑鳩町がどのような「まち」であってほしいと思われますか？（３つまで

○印） 

１．災害に強く犯罪が少ない、安全で安心して暮らせるまち 

 ２．高齢者や障害者、子どもなどを大切にし、保健・福祉の充実したまち 

 ３．健康増進や健康づくりを推進するまち 

 ４．景観や史跡、文化財の保全など歴史的な資源を活かしたまち 

 ５．コミュニティや地域の活動が活発で、住民の自治意識が高いまち 

 ６．緑や水辺が豊かで身近なところで自然とふれあうことができるまち 

７．道路や公共交通、都市施設の整備が進んだ、機能的で利便性の高いまち 

 ８．生涯学習や生涯スポーツの環境が整い、活動や学習の機会が充実したまち 

９．ごみの減量化やリサイクル、環境保全活動を推進するまち 

１０．農商工業がバランスよく振興し、活力とにぎわいのあるまち 

１１．文化・芸術を振興し、伝統文化を大切にするまち 

１２．歴史的な文化遺産や町並みを生かし、多くの人が訪れるまち 

１３．その他（                                    ）

 

 

 
 

 

 

問１６．あなたは、安心・安全に暮らすための消防・防災対策として、今後どのようなことに力を入

れるべきだと思いますか？（３つまで○印） 

 １．常備消防・救急業務体制（消防署）の充実  ８．防災施設（避難場所や消火栓）などの 

 ２．災害時要援護者（高齢者や要援護者など）    整備充実 

への避難支援の仕組みづくり ９．河川などの災害発生危険箇所の整備 

３．地域における自主防災組織の充実 １０．学校など公共施設の耐震化の推進 

 ４．防火・防災に対する啓発活動の充実 １１．住宅の耐震化の促進 

 ５．消火訓練・避難訓練の充実 １２．災害に備えた非常食や資材の備蓄 

 ６．防災ボランティアの育成 １３．その他（             ）

 ７．災害時の情報連絡体制の充実  

６．まちづくりの方向性…①安心・安全への取り組み 

５．あなたが望む斑鳩町の将来像についておたずねします 
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問１７．あなたは、身の回りで起きる犯罪を未然に防止するため、今後どのようなことに力を入れる

べきだと思いますか？（３つまで○印） 

 １．地域ぐるみの防犯パトロールの強化  ５．防犯灯の増設 

 ２．夜間の門灯点灯や窓の二重ロックなどの ６．学校・幼稚園・保育園での安全教室の実施

   防犯対策の促進  ７．子どもの見守り活動の充実 

 ３．犯罪発生情報の提供  ８．防犯講座などの開催による防犯意識の向上

 ４．防犯対策情報の提供 ９．その他（             ）

 

 

 

 

問１８．あなたは、健康で暮らすための取り組みとして、特にどのようなことを望まれますか？ 

（３つまで○印） 

 １．各種検診の充実  ５．保健師などの訪問活動の推進 

 ２．健康教育や健康相談の機会の充実  ６．食育や食生活改善運動の推進 

 ３．住民主体の健康づくり運動の普及  ７．地域の医療機関の充実 

 ４．家庭における健康に関する知識の普及  ８．その他（             ） 

 

問１９．あなたは、高齢者が安心して暮らせる社会を築くため、どのようなことに力を入れるべきだ

と思いますか？（３つまで○印） 

 １．生きがいづくり ６．高齢者保健福祉サービスや施設の充実 

 ２．就業の場や就業機会の充実  ７．医療費助成制度の充実 

 ３．安心して利用できる道路や施設づくり  ８．地域の医療体制の充実 

 ４．高齢者と若い世代の交流機会の充実  ９．地域住民の助け合い活動の育成 

５．健康づくりやスポーツの場の充実 １０．その他（             ） 

 

問２０．あなたは、障害者が生き生きと暮らせるようにするため、どのようなことに力を入れるべき

だと思いますか？（３つまで○印） 

 １．福祉教育や福祉啓発活動の推進  ７．医療費助成制度の充実 

 ２．地域とのふれあい・交流の場の拡充  ８．就労支援施設の充実 

 ３．総合相談・情報提供体制の整備  ９．就労促進等による自立の場の拡充 

 ４．障害者福祉サービスの向上 １０．生涯学習・文化・スポーツ活動の促進 

 ５．医療やリハビリ体制の充実 １１．安心して利用できる道路や施設づくり 

６．手当、年金等の充実 １２．その他（             ） 

７．まちづくりの方向性…②保健･福祉の充実への取り組み 
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問２１．あなたは、少子化対策として子育て環境を充実していくために、どのようなことに力を入れ

るべきだと思いますか？（３つまで○印） 

 １．妊婦相談の充実 ７．子育て関係団体・ボランティアのネット 

 ２．乳幼児検診・健康相談・健康教育の充実    ワーク化 

 ３．乳幼児医療費助成制度の充実 ８．子どもの遊び場（公園など）の整備 

４．保育園の充実（保育時間の延長含む） ９．児童虐待の予防・解消対策の推進 

５．子育てに関する相談・学習・交流の場の １０．子育て家庭に対する経済的支援 

  充実 １１．周産期医療体制の充実 

６．学童保育の充実（保育時間の延長含む） １２．その他（             ） 

 

 

 

 

 

問２２．あなたは、行政運営に関する情報提供について、どのようなことに力を入れるべきだと思い

ますか？（３まで○印） 

１．住民説明会など、重要事項決定に関する ４．町の広報紙、回覧板等による情報提供の充実

   直接的な対話機会の充実 ５．町のホームページ等による情報提供の充実

 ２．住民との懇談会など、気軽に対話ができる ６．シンポジウムなど、テーマに応じたイベ 

   機会の充実 ントの開催機会の充実 

３．情報公開制度の充実 ７．その他（             ） 

 

問２３．あなたは、住民のまちづくりへの参加を促進するためには、どのようなことに力を入れるべ

きだと思いますか？（３まで○印） 

１．アンケート等による住民意見の聴取  ５．住民参加活動に関する魅力的な講座や催 

 ２．各種委員会や審議会への一般住民の参加    しなどの学習機会の充実 

 ３．住民参加活動の内容、時間、場所など、 ６．ボランティア団体、各種団体・サークル等

   参加しやすい運営上の工夫    の育成や活動支援の充実 

 ４．住民参加活動の指導者の育成や講師の ７．まちづくり活動の情報提供や PR の充実 

   紹介・派遣など  ８．その他（             ） 

 

問２４．自分の本来の仕事とは別に、地域や社会のために時間や労力・技術などを無償で提供する奉

仕活動をボランティア活動といいますが、あなたは今後、ボランティア活動に参加したいと

思いますか？（１つに○印） 

１．参加したい（→問 25 へ）  ３．どちらかといえば参加したくない 

 ２．どちらかといえば参加したい（→問 25 へ） ４．参加したくない 

８．まちづくりの方向性…③住民参加・協働のまちづくりの推進
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問２５．問２４で「１」または「２」に○をつけた方にうかがいます。 

あなたは、どのようなボランティア活動に参加したいと思いますか？（３つまで○印） 

１．自然保護や環境保全等に関する活動 ９．募金や寄附、バザー等に関する活動 

２．子育て支援に関する活動 １０．地域づくりやまちおこしに関する活動 

３．子どもの健全育成に関する活動 １１．自主防災、災害援助に関する活動 

４．教育・文化・スポーツに関する活動 １２．交通安全に関する活動 

５．観光に関する活動 １３．防犯などに関する活動 

６．福祉に関する活動 １４．国際交流、国際協力に関する活動 

７．保健・医療に関する活動 １５．その他（             ） 

８．健康づくりに関する活動  

 

 

自由回答 斑鳩町のまちづくりについて自由な意見をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長時間にわたり、アンケート記入お疲れ様でした。ご協力ありがとうございました。 

このアンケート用紙は、同封の返信用封筒にお入れいただき、１２月３０日（火）までに、

ポストに投函くださいますようお願いいたします。 
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（恐れ入りますが、この線から三つ折りにして返信用封筒にお入れくださ

（恐れ入りますが、この線から三つ折りにして返信用封筒にお入れくださ


